
Φίλες και φίλοι στην οικογένεια του ΑΠΘ,  
 
Είχαμε την ευκαιρία τις τελευταίες εβδομάδες να μιλήσουμε πολύ μαζί για το μέλλον του ΑΠΘ, 
να συζητήσουμε για το όραμά μου για ένα Πανεπιστήμιο που να είναι ανοιχτό στην κοινωνία 
και τις κοινωνικές απαιτήσεις και προκλήσεις (η έρευνά μας να απαντά και να λύνει κοινωνικά 
προβλήματα σε τοπικό έως και παγκόσμιο επίπεδο), αλλά και ταυτόχρονα ένα Πανεπιστήμιο 
που λειτουργεί ως ένας ενιαίος, ζωντανός οργανισμός που προστατεύει και φροντίζει τους 
ανθρώπους του και τους δίνει τις δυνατότητες εξέλιξης και ανέλιξης σε προσωπικό όσο και 
επαγγελματικό επίπεδο. Το όραμά αυτό συνίσταται στο να ζούμε σε Ένα, Ενιαίο ΑΠΘ, κέντρο 
αναφοράς στον Ευρωπαϊκό Χώρο Έρευνας και Ανώτατης Εκπαίδευσης. Και για να το 
πετύχουμε αυτό θα πρέπει όλοι να συντονιστούμε και να δουλέψουμε προς αυτή την 
κατεύθυνση, χωρίς αποκλεισμούς, χωρίς εργαζόμενους δύο ή πολλαπλών ταχυτήτων, με 
ισονομία, διαφάνεια στη λήψη αποφάσεων και λογοδοσία απέναντι στα μέλη της 
ακαδημαϊκής κοινότητας και την κοινωνία.  
 
Παρακάτω σας παραθέτω ένα ολοκληρωμένο σχέδιο για την πραγματική ανάπτυξη του ΑΠΘ, 
προσβλέποντας σε μια πορεία με επίκεντρο τον άνθρωπο και στόχευση στην κορυφή, με 
εξωστρέφεια, διεθνείς συνεργασίες και διεπιστημονικότητα. Ελπίζω να βαδίσουμε ΜΑΖΙ προς 
αυτήν την κατεύθυνση, γιατί πράγματι, ΝΑΙ, ΜΠΟΡΟΥΜΕ.  

Ενίσχυση ρόλου του ΑΠΘ σε εθνικό / περιφερειακό / ευρωπαϊκό / διεθνές επίπεδο 
Το ΑΠΘ είναι το μεγαλύτερο Ακαδημαϊκό Ίδρυμα στη Νοτιοανατολική Ευρώπη και το δεύτερο 
μεγαλύτερο στην Ευρωπαϊκή Ένωση και έχει να παρουσιάσει πολύ αξιόλογο εκπαιδευτικό και 
ερευνητικό έργο. Εντούτοις, με δεδομένη την υψηλή του δυναμική που πηγάζει κυρίως από 
την ποιότητα και τη διεθνώς αναγνωρισμένη καταξίωση του ανθρώπινού του δυναμικού, 
απαιτείται να ενισχύσει το ρόλο του τόσο σε τοπικό και εθνικό όσο και σε περιφερειακό και 
διεθνές επίπεδο, επικεντρώνοντας σε: 

- Διεθνοποίηση των ακαδημαϊκών προγραμμάτων 

- Ενίσχυση των προγραμμάτων ERASMUS, ERASMUS+, ERASMUS Globus* 

- Ενίσχυση του προγράμματος ΠΑΙΔΕΙΑ με Πανεπιστήμια των ΗΠΑ 

- Σύνθεση και συντονισμός όλων των δικτύων (ερευνητικών, ακαδημαϊκών/ διδακτικών, 
διεθνών οργανισμών) με συμμετοχή του ΑΠΘ ώστε να αναδειχθεί ενιαία ο ρόλος του ΑΠΘ 
στον Ευρωπαϊκό Χώρο Ανώτατης Εκπαίδευσης και Έρευνας και στη ΝΕ Ευρώπη και τη 
Μεσόγειο 

- Ενεργή και συντονισμένη προώθηση διεθνών συνεργασιών στα πλαίσια στρατηγικού 
σχεδιασμού με συμμετοχή όλων των Σχολών του ΑΠΘ 

- Δημιουργία εσωτερικής παράλληλης δομής για συμμετοχή στις Ευρωπαϊκές Συμπράξεις 
Συνεργασίας, τα Κλάστερ και τις Αποστολές του Horizon Europe. Δημιουργία Πανεπιστημιακών 
Συμπράξεων με συμμετοχή: 



 πολλαπλών σχολών του ΑΠΘ για διασφάλιση της διεπιστημονικότητας και της 
ολιστικής προσέγγισης στην επίλυση κοινωνικών προβλημάτων με προηγμένες 
επιστημονικές μεθόδους και ανάπτυξη νέων τεχνολογιών 

 αστικών και περιφερειακών φορέων και θεσμικών εταίρων 
 της τοπικής, περιφερειακής, εθνικής και διεθνούς βιομηχανίας και οικονομίας. 

Με τον τρόπο αυτό θα συνδυάσουμε την διεπιστημονικότητα και τη βελτιστοποίηση της 
χρήσης των ερευνητικών μας υποδομών αλλά και του ανθρώπινου ερευνητικού δυναμικού 
του ΑΠΘ με ευελιξία για την αποτελεσματική συμμετοχή στο Horizon Europe και αύξηση των 
ποσοστών επιτυχίας και την εξωτερική (διεθνή) χρηματοδότηση του Πανεπιστημίου μας, χωρίς 
τα στεγανά που μπορούν να δημιουργηθούν από την ίδρυση πολυάριθμων ερευνητικών 
ινστιτούτων.  
 


